



国家食品安全风险评估中心
China National Center For Food Safety Risk Assessment



“三严三实”专题教育 信息交流

第 5 期

“三严三实”专题教育领导小组办公室

2015 年 6 月 10 日

干在实处，走在前列

建好食品安全技术支撑国家队

——中心主任刘金峰参加卫生计生委“三严三实”专题教育
工作交流会上的发言

开展“三严三实”专题教育，彰显了我们党一鼓作气抓作风、驰而不息改作风的坚定决心。国家食品安全风险评估中心（以下简称“食品评估中心”）按照中央和卫生计生委部署要求，通过开展“三严三实”专题教育，扎实建好食品安全技术支撑国家队。

提高认识，周密部署。按照李斌主任和金小桃副主任两次“三严三实”专题党课的部署要求，食品评估中心先后召开 3 次党政联席会，深入学习习近平总书记系列讲话和委领

导两次专题党课精神，中心班子带头查摆出十余项“不严不实”问题，有针对性地制定实施方案。主要负责同志以“干在实处 走在前列 建好食品安全技术支撑国家队”为题讲专题党课，进行动员部署。我们希望通过“三严三实”专题教育，找准并整改“不严不实”问题，强化服务政府、服务公众、服务行业的理念，打造“又红又专”技术团队；围绕社会关注热点，提升业务工作的科学性和实效性，谋划十三五发展规划。

干在实处，重在实效。“干在实处”的实质是勤政务实，动力是群众观点，核心是敢于担当，关键是狠抓落实。重点抓好以下工作：

一是学习教育干在实处。教育先行，筑牢思想防线。在组织中心组集体学习和自学基础上，每位班子成员均上一次专题党课或作主题讲座；组织两次新修订《食品安全法》解读研讨；在中心网站首页设置“三严三实”专题教育专栏；各支部通过开办研讨会、读书会、青年沙龙等形式交流学习心得。

二是立规执纪干在实处。围绕完善规章制度、落实三定方案和绩效管理、实施“523”人才项目、加强财务资产管理等方面，列出“不严不实”问题清单，通过“建制度、立规矩”，强化刚性执行，严格正风肃纪。新制定修订食品评估中心工作规则、督办管理规定、干部人事管理办法等十余类制度。

三是作风建设干在实处。倡导科学、求真、严谨。组织支部进社区、进农村、进校园、进企业，到一线开展主题活动，实地调研从农田到餐桌全链条食品生产流程和风险控制技术，深入了解基层食品安全需求，培育党员干部“心要实、事要实、行要实”的工作态度，转变工作作风，拓宽为民服务的渠道和方法。

四是业务工作干在实处。把“三严三实”专题教育与落实重点工作结合起来，与党员干部履职尽责结合起来，专题教育与日常工作两手抓、两不误、两促进。重点在食品安全标准制定修订、食源性疾病防控、儿童食品安全风险监测评估等专业服务能力上有新提升、新突破。

走在前列，谋划发展。“走在前列”需要无私无畏，需要人品官德，需要科学精神，需要国际视野。重点抓好以下工作：

一是领导干部要发挥领头羊的作用，走在职工的前列。

职工不但听领导怎么说，还会看领导怎么做。班子成员首先要做明白人，在政治上明白、履职上明白、业务上明白；还要敢于担当，以身作则，在争取政策、创新发展、抓班子带队伍等方面敢啃“硬骨头”、敢于“涉险滩”，打造政治可靠、业务精良的专家团队，履职尽责；更要狠抓落实，坚决贯彻上级决策部署，拿出“发展为大、舍我其谁”的使命感和责任感，潜心谋划好“十三五”发展规划，在真抓实干中建功立业。

二是食品评估中心要发挥国家队作用，走在国际食品安全技术领域的前列。

“十三五”期间，打造一支能够突破关键技术、带动学科发展、解决难点问题的高层次人才队伍，建好国家重点实验室，建设食品安全新型智库，建立大数据信息惠民平台，在食品安全标准制定修订、风险监测评估技术、食品安全科技攻关等方面，发挥“一锤定音”的作用，实现具有科学公信力和国际影响力的食品安全科学技术资源中心的建设目标。